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E8_8B_8F_E7_9C_81_E8_c65_102590.htm 第Ⅰ卷（选择题 共36

分） 一、（12分，每小题3分） 1．下列词语中加点字的读音

完全相同的一组是 A．跻身 剂量 济济一堂 光风霁月 B．信笺 

饯行 明修栈道 草菅人命 C．坎坷 沉疴 百舸争流 苛捐杂税 D

．奴婢 庇护 惩前毖后 大有裨益 2．下列各句中没有错别字的

一句是 A．《北京青年报》载文指出：“高薪养廉”犹如“

缘木求渔”，是不可行的；高薪的滋养是靠不住的，可以依

靠的只能是法律。 B．全国大学生辩论总决赛可谓精彩纷呈

，高潮迭起。场上的选手唇枪舌剑，居理力争，场下的观众

热情高涨，掌声连连。 C．北京市人民检察院向社会作出承

诺：对于群众的署名举报，各级检察院会在3个月内给予答复

，告之查办结果。 D．解散多年的英国“辣妹”组合五位成

员将重新聚首，参加慈善演唱会。虽然她们已青春不在，但

歌迷对她们的复出还相当期待。 3．下列各句中加点的成语

使用恰当的一句是 A．面对民俗展览会上展出的秦淮扎灯、

桃花坞年画、惠山泥人、扬州漆器等民间艺术中的瑰宝，很

多观众交口称赞，感叹相见恨晚。 B．世界卫生组织大会开

幕那天，大会主席萨尔加多门德斯直言不讳：“富有世界跟

其它地方的差距越来越大。” C．发生在约旦首都安曼三家

豪华酒店内的自杀袭击事件造成了重大伤亡，现场尸体横陈

，惨不忍睹，令人叹为观止。 D．虽然计算机在日常工作中

的运用范围越来越广，但是拥有了它并不意味着一切工作都

可以事半功倍，一挥而就。 4．下列各句中没有语病的一句



是 A．在使用煤气的过程中，如果一旦出现漏气的现象，就

应当立即截断气源，并迅速地打开门窗，通风透气。 B．许

多城市都编制了新一轮的城市规划，其中包括：降低市中心

建筑的密度，减少市中心交通压力和人口压力，保护好城市

的历史文化。 C．禽流感和可能由它导致的全球流感大流行

成了最近一段时间全球公众关注的焦点，这种情形很容易让

人联想到当年SARS的流行。 D．在美国密歇根州希尔斯代尔

市市长改选中，刚满18岁的美国少年塞申斯击败了现任市长

英格斯产生了美国历史上最年轻的市长。 二、（12分，每小

题3分） 阅读下面的文字，完成58题。 健忘记忆随时光流失

而忘却也有其正面的效果。想不起事情会令人沮丧，但忘掉

一些不再需要的信息记忆，比如旧的电话号码或昨天我们将

车停在哪儿了之类，通常对人是有益的，甚至是必要的。正

如心理学家罗伯特和伊丽莎白比约克所指出的，不重要的或

不再需要的事情，可能会不被想起或不被复述，因此它们就

失去了对事后回忆的强化性影响，经过了一段时间，人们就

会将之慢慢忘掉了。 约翰安德逊和他的同伴对上述问题的思

考更深入。他们认为经过一段时间而忘记一些事情的现象，

反映了人们对周围环境的最佳适应状态。安德逊实验了各种

情况，包括回忆往事以及怎样利用过去的一些特殊印象来预

测它现在的作用。他观察到与人类健忘情形相似的规律性，

即一条使用过的独特信息，经过较长一段时间后，人们就会

减少对它的需求。例如，安德逊的研究小组注意到，在图书

管理中，近来或过去经常被整理的图书，要比那些最近较少

整理的或过去不经常整理的图书，更容易催还。安德逊和他

的同伴们检查了《纽约时报》1986至1987年这两年730天的大



字标题，他们记录下一个特殊的词语在每一份报纸出现的次

数，于是，他们见到了类似的现象，即一个特殊的词语在上

一份报纸上出现过之后，它在下一份报纸上出现的机率就会

降低。安德逊的研究小组在别的情况下也见到了类似的现象

，包括与孩子谈话时使用的词语，或收到一封电子邮件之后

再次收到电子邮件的可能性这样的情况。 经过一段时间后，

记忆系统放弃一些不太需要的信息，因而提高了它的工作效

率。因为信息在大脑中闲置的时间越长，那么将来使用它的

可能性也就越小。总的看来，记忆系统将那些无关紧要的信

息放置一旁是较为明智的。安德逊说遗忘的一般形式已经被

大量的实验所证实遗忘的速度经过一段时间会减慢这反映了

人们叙述过去的和现在的信息的相似性。依安德逊所言，我

们记忆中的东西按照这种规律被选择，并在实质上下了一个

赌注，即我们近期没有使用过的信息将来也可能不需要它。

对这个赌，我们肯定赢多输少。但是，我们对损失遗忘所造

成的挫折比较敏感，因此永远也无法体会到我们赢得了什么

。 这种基本观点与那些研究在自然环境中动物行为的科学家

们所说的“平衡”相类似。例如，在一群野餐者附近，一只

松鼠勇敢地抓起一点面包碎片，然后跑到附近的树下吃它。

这样反复几次，每一次只抓起一点碎面包，把它带到树下后

才狼吞虎咽地吃。尽管这不是吃饱肚子的最有效方法，但是

，这确保了松鼠较少暴露在敌人面前的可能性。研究人员发

现松鼠在拿碎面包片时更可能拿的不是大片的而是小片的面

包吃大片面包片的时间比吃小片面包片的时间长，因此会使

松鼠面临更多的危险。在吃到更多食物和减少遇到敌人的风

险之间存在着一种“平衡”。松鼠的行为表明它在平衡二者



的关系。同样，人类的记忆中也存在着平衡。 5．对文中涉

及的“健忘的正面效果”概括最准确的一项是 A．人们对健

忘所造成的挫折比较敏感，而健忘所造成的挫折对人是有益

的。 B．常常想不起事情，会令人沮丧，但这种健忘又是很

有必要的。 C．健忘能按规律选择记忆中的内容，将无关紧

要的信息放置一旁。 D．健忘提高了记忆系统的工作效率，

使人们更适应周围的环境。 6．对第三段划线句“对这个赌

，我们肯定赢多输少”的理解分析不正确的一项是 A．记忆

系统放弃的信息未必是将来不需要的，这种记忆的选择就像

下赌注。 B．“赢多”意味着记忆系统放弃了一些不太需要

的信息，就能提高它的工作效率。 C．肯定赢多输少的结果

表明，我们近期没有使用过的信息将来也不会再需要它。 D

．记忆选择的结果告诉我们，记忆系统将一些无关紧要的信

息放置一旁是较为明智的。 7．文章最后说：“人类的记忆

中也存在着平衡”，这种“平衡”是 A．遗忘更多的有效信

息和减少遗忘的负面效应之间的平衡。 B．遗忘更多的有效

信息和记住更多的信息之间的平衡。 C．遗忘更多的近来不

用或经常不用的信息和减少遗忘的负面效应之间的平衡。 D

．遗忘更多的近来不用或经常不用的信息和遗忘更多的有效

信息之间的平衡。 8．根据原文所提供的信息，以下推断不

正确的一项是 A．经常整理图书有助于及时催还图书，这告

诉我们，对那些有用的信息，要经常复习，强化记忆。 B．

随着时光的流逝，很多事终将被遗忘，并且，容易忘事的人

往往是工作效率更高的人。 C．不要为想不起一些事情而沮

丧万分，事实上，遗忘使我们得到的要比失去的多。 D．为

了更好地适应外界环境，人类与别的动物都在不断调整，使



自己的行为尽可能达到平衡。 100Test 下载频道开通，各类考

试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


